

關注中西區公眾游泳池救生員人手不足問題

康樂及文化事務署(康文署)的回覆：

康文署擬於 2024 年泳季期間招聘約二十多名非公務員合約救生員（包括季節性救生員及合約全年救生員）於中西區服務。有關招聘工作已於 2023 年 12 月展開，合適申請人已於 2024 年 3 月起陸續上任。由於人力市場上救生員供應不足，政府近年難以聘請足夠的季節性救生員應付泳季期間的救生服務。為了解決人手短缺情況，康文署已推出一系列措施吸引更多合資格人士投身救生員行列及挽留現職救生員，包括在今年額外招聘兩年合約期的全年救生員，提升季節性救生員的薪酬待遇、資助他們考取或複修救生章費用，以及加強招聘的宣傳工作等。另外，康文署亦已邀請完成合約的全職季節性救生員繼續以兼職形式受聘，並延長現職退休後服務合約季節性救生員的合約期，以提供穩定的人手供應。為進一步增加整體合資格救生員的供應，以應付游泳旺季的人手需求，康文署繼續推出「綜合季節性救生員訓練計劃」，以先聘用後訓練的方式，讓未持有任何拯溺資格的人士參加全日制訓練和實習，以考取相關救生資歷，成為康文署季節性救生員。此外，本年將會繼續推出「救生訓練綜合證書課程」，培育救生人才，讓參加者以「一條龍」方式，參與一系列銜接的拯溺課程，省卻分段報名的手續，從而較快獲取相應的救生資歷。

康文署非常重視區內居民訴求，並會持續檢視區內游泳池的使用情況和市民對泳池服務的需求，以配合場地的優化及場地管理的改進工作。如泳

池遇上特殊情況或因人手不足而需要局部開放泳池設施時，職員會將相關資訊張貼於泳池出入口告示板，同時亦會在康文署網頁公布相關消息，讓市民知悉游泳池的最新開放安排。由 2016 年截至 2024 年 3 月期間，康文署共收到 115 宗與中西區公眾游泳池救生員不足的相關投訴個案。

(二零二四年四月三日收到)

中西區區議會秘書處

二零二四年四月